
"Педагогіка і методика середньої освіти. Історія", 2006 р.
(Базова освіта, рік, науковий ступінь , посада, шифр спеціальності, рік, тема 
дисертації, вчене звання, рік присвоєння)

Кандидат історичних  наук, 07.00.06 - історіографія, джерелозвавство та спеціальні історичні 
дисципліни (Дипллом №006115 від 17.05.2012 р.)
Старший викладач кафедри державно-правових дисциплін та українознавства 
Тема дисертації: «Родовідна дворянська книга Харківського намісництва як джерело з історії 
слобідського дворянства»,2012 р.          

1) наявність за останні п’ять років наукових публікацій у періодичних 
виданнях, які включені до наукометричних баз, рекомендованих МОН, 
зокрема Scopus або WebofScienceCoreCollection;

2) наявність не менше п’яти наукових публікацій у наукових виданнях, 
включених до переліку наукових фахових видань України; Михайліченко М.А., Зігунов В.Ю. Політика Української Держави Павла Скоропадського щодо

єврейської національної меншини. Приватне та публічне право . 2019. №2. С. 3-7
Михайліченко М.А., Зігунов В.Ю. Діяльність Директорії УНР щодо відновлення єврейської
національно-персональної автономії. Приватне та публічне право.  2018. №4. С. 8-10
Михайліченко М.А.Законодавство України про державні нагороди і практика відзначення ними
учасників АТО. Приватне та публічне право.  2017. №1. С. 79-81
 Михайліченко М.А. Документування приналежності до дворянського стану в Російській імперії 
(кінець XVIII – початок ХІХ ст.). Приватне та публічне право . 2017. №3. С. 17-19.
Михайличенко, М.А. Діяльність Харківського дворянського депутатського зібрання (1786-1796

рр.). Сумська старовина .  2015.  № ХLVІ.  С. 36-42
Михайліченко М. А. Екстракти доказів дворянства як джерело з історії козацької старшини. Сіверщина в 
історії України . 2014.  Вип. 7. С. 145-148
Михайліченко М. А.Абеткові списки дворян Харківського намісництва як джерело до генеалогії
слобідських козацько-старшинських родів. Спеціальні історичні дисципліни: питання теорії та
методики. 2014. Число 27.  С. 73-77.

3) наявність виданого підручника чи навчального посібника або монографії; + Правознавство: навч. посібн./За аг.ред проф..М.П.Курила – Суми, 2016 (Розділ 1. Історія держави і права 
України та зарубіжних країн:  конспект лекцій)

4) наукове керівництво (консультування) здобувача, який одержав документ 
про присудження наукового ступеня;
5) участь у міжнародних наукових проектах, залучення до міжнародної 
експертизи, наявність звання “суддя міжнародної категорії”;
6) проведення навчальних занять із спеціальних дисциплін іноземною мовою в 
обсязі не менше 50 аудиторних годин на навчальний рік;

Михайліченко М.А.



7) робота у складі експертних рад з питань проведення експертизи дисертацій 
МОН або галузевих експертних рад Національного агентства із забезпечення 
якості вищої освіти, або Акредитаційної комісії, або їх експертних рад, або 
міжгалузевої експертної ради з вищої освіти Акредитаційної комісії, або трьох 
експертних комісій МОН/зазначеного Агентства, або Науково-методичної 
ради/науково-методичних комісій (підкомісій) з вищої освіти МОН;

8) виконання функцій наукового керівника або відповідального виконавця 
наукової теми (проекту), або головного редактора/члена редакційної колегії 
наукового видання, включеного до переліку наукових фахових видань 
України, або іноземного рецензованого наукового видання;

Відповідальний виконавець науково-дослідної роботи за рахунок коштів державного бюджету на 
тему: «Юридична відповідальність за порушення вимог законодавства про порядок вирішення 
колективних трудових спорів (конфліктів): стан та перспективи» (2018, № ДР 0123U000126).
Відповідальний виконавець  науково-дослідної роботи за рахунок коштів  підприємств, установ, 
організацій України на тему: «Розроблення проекту утримання парку-пам’ятки садово-паркового 
мистецтва місцевого значення «Волокитинський» (2019, № ДР  0119U103487).

9) керівництво школярем, який зайняв призове місце III-IV етапу 
Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових навчальних предметів, II-III 
етапу Всеукраїнських конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт учнів - 
членів Національного центру “Мала академія наук України”; участь у журі 
олімпіад чи конкурсів “Мала академія наук України”;

10) організаційна робота у закладах освіти на посадах керівника (заступника 
керівника) закладу освіти/інституту/факультету/відділення (наукової 
установи)/ філії/кафедри або іншого відповідального за підготовку здобувачів 
вищої освіти підрозділу/відділу (наукової установи)/навчально-методичного 
управління (відділу)/лабораторії/іншого навчально-наукового (інноваційного) 
структурного підрозділу/вченого секретаря закладу освіти (факультету, 
інституту)/відповідального секретаря приймальної комісії та його заступника;

+

заступник декана з наукової роботи з 2013 р.
учений секретар вченої ради факультету

11) участь в атестації наукових працівників як офіційного опонента або члена 
постійної спеціалізованої вченої ради (не менше трьох разових 
спеціалізованих вчених рад);
12) наявність не менше п’яти авторських свідоцтв та/або патентів загальною 
кількістю два досягнення;

+

Історія та культури України. Навчально-методичний посібник. Програма. Плани семінарських
занять, методичні рекомендації, завдання для самостійної роботи, тести, питання для
самоконтролю. Для студентів 1 курсу факультету агротехнологій та природокористування. Суми,
2018 (у співавторстві).



Історія держави і права України та зарубіжних країн. Конспект лекцій для студентів 1 курсу
денної та заочної форм навчання напряму підготовки 6.030401 –   правознавство. –  Суми, 2016.

История государства и права Украины и зарубежных стран. Конспект лекции. Для студентов 1
курса дневной и заочной форм обучения юридического факультета. Суми, 2018.

Історія держави і права України та зарубіжних країн: навчально-методичний посібник (програма,
плани семінарських занять, завдання для самостійної роботи, тести) для студентів 1 курсу денної
та заочної форм навчання напряму підготовки 6.030401 –   правознавство. –  Суми, 2016. – 63 с. 

Історія та культура України. Конспект лекцій для студентів 1 курсу факультету агротехнологій та
природокористування. Суми, 2017 (у співавторстві).

Політологія. Навчально-методичний посібник. Програма. Плани семінарських занять, методичні
рекомендації, завдання для самостійної роботи, тести, питання для самоконтролю. Для студентів
1 курсу денної та заочної форм навчання всіх спеціальностей. Суми, 2017 (у співавторстві).

История и культура Украины. Курс лекций. Для студентов 1 курса дневной и заочной форм
обучения факультета агротехнологий и природопользования. Суми, 2017 (у співавторстві).

История государства и права Украины и зарубежных стран. Учебно-методическое пособие. 
Программа. Планы семинарских занятий, методические рекомендации, задания для 
самостоятельной работы, тесты, вопросы для самоконтроля. Для студентов 1 курса дневной и 
заочной форм обучения всех специальностей. Сумы, 2017.

14) керівництво студентом, який зайняв призове місце на I етапі 
Всеукраїнської студентської олімпіади (Всеукраїнського конкурсу 
студентських наукових робіт), або робота у складі організаційного 
комітету/журі Всеукраїнської студентської олімпіади (Всеукраїнського 
конкурсу студентських наукових робіт), або керівництво постійно діючим 
студентським науковим гуртком/проблемною групою; керівництво студентом, 
який став призером або лауреатом Міжнародних мистецьких конкурсів, 
фестивалів та проектів, робота у складі організаційного комітету або у складі 
журі міжнародних мистецьких конкурсів, інших культурно-мистецьких 
проектів; керівництво студентом, який брав участь в Олімпійських, +

Член конкурсної комісії Сумського національного аграрного університету І туру 
Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт. Підготовив учасників ІІ туру 
Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт:  Зігунов В. Політика Директорії УНР 
щодо єврейської національної меншини (2018 р.), Зігунов В. «Політика Української Держави 
Павла Скоропадського щодо єврейської національної меншини» (2019 р.);  Козодав М.Ю. 
«Краєзнавчі та етнографічні праці Олександра Твердохлібова у контексті дослідження історії 
охтирського краю» (2019 р.).

13) наявність виданих навчально-методичних посібників/посібників для 
самостійної роботи студентів та дистанційного навчання, конспектів 
лекцій/практикумів/методичних вказівок/рекомендацій загальною кількістю 
три найменування;



Паралімпійських іграх, Всесвітній та Всеукраїнській Універсіаді, чемпіонаті 
світу, Європи, Європейських іграх, етапах Кубка світу та Європи, чемпіонаті 
України; виконання обов’язків тренера, помічника тренера національної 
збірної команди України з видів спорту; виконання обов’язків головного 
секретаря, головного судді, судді міжнародних та всеукраїнських змагань; 
керівництво спортивною делегацією; робота у складі організаційного 
комітету, суддівського корпусу;

Михайліченко М.А.,Зігунов В.Ю. «Єврейське питання» в політиці Української Держави Павла
Скоропадського. Актуальні питання юриспруденції: теоретичний та практичний виміри:
матеріали Другої Міжнародної науково-практичної конференції (Суми, 25 квітня 2019 року)
Суми, 2019. С. 113-115.
Михайліченко М. А. Долі вояків зі старої світлини: фрагменти біографій Г. Шевченка та М.
Доршпрунг-Целіце – учасників Першої світової війни. Суспільно-політичні процеси на
українських землях: історія, проблеми, перспективи : матер. VI Всеукр. наук.-практ.конф. (Суми,
19 квітня 2019 р.). С. 37-42.
Михайліченко М.А. До питання про складові внутрішньостанового статусу російського
дворянина. Актуальні питання юриспруденції: теоретичний та практичний виміри: матеріали
Міжнародної науково-практичної конференції (Суми, 25-26 квітня 2018 року). У 2-х частинах.
Частина 2. Суми, 2018. С. 249-251.

Михайліченко М.А. Документування приналежності до дворянського стану в російській імперії 
(кінець XVIII- початок ХІХ ст. Актуальні питання вітчизняної юридичної науки : матеріали 
Четвертої Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Суми, 13-14 квітня 2017 р. С. 27-
30.
Михайліченко М.А. Краєзнавчий рух на Сумщині: сучасний стан та перспективи. Матеріали 
науково-практичної конференції викладачів, аспірантів та студентів Сумського НАУ  (19-21 
квітня 2017 р.). В 3 т. / Т.І. Суми, 2017. С. 227.
Михайличенко М.А. «за Україну, за її волю»: виставка у Сумському НАУ. Слобожанщина в 
1917–1921 рр.: вимір революції.  Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної 
конференції (Суми, 27–28 жовтня 2017 р.). Редкол.: Ю. О. Нікітін (голова), В.П. Капелюшний, Д. 
В. Кудінов, С. І. Дегтярьов. – Суми: ФОП Цьома С. П., 2017. С. 136-140.
Михайличенко М.А. Конотопчанин Михайло Акимов – один з наймолодших бойових офіцерів 
Першої світової війни. Історико-краєзнавчі дослідження: традиції та інновації. Матеріали ІІІ 
Міжнародної конференції Ч. 2. 23-24 листопада 2017 р., м. Суми. С.47-50.

15) наявність науково-популярних та/або консультаційних (дорадчих) та/або 
дискусійних публікацій з наукової або професійної тематики загальною 
кількістю не менше п’яти публікацій;



Михайліченко М.А. Щодо практики відзначення державними нагородами України /М.А. 
Михайліченко. Актуальні питання вітчизняної юридичної науки: матеріали Третьої 
Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Суми, 14-15 квітня 2016 р. С. 45-48
Михайліченко М.А. Майнове становище верхівки вислужного дворянства наприкінці XVIII ст. ІІ 
Міжнародна наукова конференція «Історико-краєзнавчі дослідження: традиції та іновації», м. 
Суми, 22-25 березня 2016 р. С.56-59.
Михайліченко М..А. Правові засади відзначення учасників АТО державними нагородами 
України. Актуальні питання вітчизняної юридичної науки: матеріали Другої Всеукраїнської 
науково-практичної конференції, м. Суми, 16-17 квітня 2015 р. Суми, 2015. С. 79-81
Михайліченко М.А. Зміни у адміністративно-територіальному поділі Сумського району 
Сумської області. Матеріали науково-практичної конференції викладачів, аспірантів та студентів 
Сумського НАУ (20-24 квітня 2015 р.). В 3 т./Т. І. Суми, 2015. С. 334.
Михайліченко М. Нове джерело з історії сумських вулиць. Сумський історичний портал: сайт. 
URL: http://history.sumy.ua/sources/figurative/9097-mykhailichenko-mykola-nove-dzherelo-z-istorii-
sumskykh-vulyts.html
Михайліченко М. Військова мода доби Української революції 1917-1921 років. Сумський 
історичний портал: сайт. URL: http://history.sumy.ua/news/9037-viiskova-moda-doby-ukrainskoi-
revoliutsii-19171921-rokiv.html
Михайліченко М.А. «За Україну, за її волю»: виставка до 100-річчя Української революції. 
Сумський історичний портал: сайт. URL: http://history.sumy.ua/news/8924-zustrich-z-istorykom-i-
kolektsionerom-mykoloiu-mykhailichenkom.html (дата звернення 04.06.2018).
М. Михайліченко. Родовідна дворянська книга Харківського намісництва: особливості 
формування та інформаційний потенціал. Historians: сайт.  URL: 
http://www.historians.in.ua/index.php/en/doslidzhennya/1858-mykola mykhailichenko-rodovidna-
dvorianska-knyha-kharkivskoho-namisnytstva-osoblyvosti-formuvannia-ta-informatsiinyi-potentsial.

16) участь у професійних об’єднаннях за спеціальністю; +
член Національної спілки краєзнавців України.

17) досвід практичної роботи за спеціальністю не менше п’яти років; + 9 років

18) наукове консультування установ, підприємств, організацій протягом не 
менше двох років.

член експертної робочої групи при координаційній раді з питань національно-патріотичного 
виховання при Сумській обласній державній адміністрації, (розпорядження голови Сумської 
обласної державної адміністрації від 28.02.2018 № 137-ОД)


